

Clausura Congreso Médico Nacional de A.M.M.S.

El sábado 5, en horas de la tarde, llegó a su fin el Primer Congreso Médico Nacional de la Asociación de Mujeres Médicas Salvadoreñas, evento que tuvo efecto en el auditorium del Hotel Presidente.

La Doctora Noemí de Tinetti tuvo a su cargo las palabras de clausura, destacando la cantidad de trabajos que se pusieron en el tapete de discusión, los cuales aportaron una calidad científica indiscutible. De los trabajos libres que se presentaron, escogieron 16 merecedores de premio, pero únicamente tomaron cuatro, que gana-

ron mención honorífica, siendo sus autores los doctores Sofía V. de Delgado, Milagro Langlois de Castañeda, Mariana Samayoa y finalmente los doctores Jorge Ramírez Chávez y Francisco Platero, que presentaron su trabajo conjuntamente.

El Comité calificador estuvo formado por las doctoras Miriam de Navarrete, María Elena G. de Rodríguez, Noemí de Tinetti e Hilda Herrera Castañeda.

En sus palabras finales la doctora de Tinetti agradeció de manera profunda, la asistencia y participa-

ción de sus colegas.

El Coro que dirige el Maestro Ion Cubicec cerró con broche de oro este congreso que hará historia para las generaciones médicas venideras.

Alcaldes Solicitan Habilitar Calle

Los alcaldes de San Martín, Oratorio de Concepción, San Pedro Perulapán, Tenancingo, Soyapango, Apopa, El Paisnal y Aguilares, se reunieron con el Ministro de Obras Públicas en solicitud de que les habilite la antigua calle lo más pronto posible, ya que el puente "Las Cañas" fue derribado recientemente.

A petición de los vecinos afectados, los alcaldes piden al Ministro la reapertura del antiguo acceso, a fin de solucionar el problema de viabilidad que se está presentando en aquel sector. Agradecerían —manifiestan los alcaldes interesados— la atención inmediata a esta petición, en nombre propio y en el de la ciudadanía afectada.

Acontecer Nacional

BUSEROS DISPUTAN PASAJEROS

SOYAPANGO.— Los motoristas de los buses de la ruta N° 19, que cubren el recorrido entre cantón Plan del Pino y San Salvador, ponen en peligro la vida de los pasajeros, según éstos informan.

Detallan que los conductores se disputan los pasajeros con las unidades que cubren Soyapango y bajan la cuesta de "Aguá Caliente" a gran velocidad. Esta temeridad ya dio sus resultados trágicos, pues hace dos meses, un bus de

—Favor pase a la página 45.



CONGRESISTAS E INVITADOS.— Numerosos profesionales e invitados asistieron a la clausura del Primer Congreso Médico Nacional que tuvo efecto en el Hotel Presidente y que finalizó el sábado 5 en horas de la tarde.

Juramentan a Reclutas en Brigada de San Juan Opico

Jóvenes reclutas rindieron juramento al Pabellón Nacional, en ceremonia especial realizada en la Brigada de Artillería "Coronel Oscar Osorio", situada en la jurisdicción de San Juan Opico, Departamento de La Libertad.

El acto de los nuevos soldados que ingresan a las filas del Ejército salvadoreño fue presidido por el Coronel e Ing. Jaime Abdul Gutiérrez, Vice-Prezidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, quien estuvo acompañado del Coronel Rafael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor General de la Fuerza Armada, así como de Jefes y Oficiales de la Brigada. También asistieron como invitados de honor Agregados Militares a embajadas de países amigos acreditados en el país y el Embajador de los Estados Unidos, Dean Hinton.

El juramento en el día

de Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros, el 4 de diciembre, a los nuevos servidores que consagran sus vidas al servicio de la Patria, cobra mayor relevancia en vista del momento difícil que vive el país, dijo un Oficial al dirigirse a los jóvenes reclutas, agregando que "La Fuerza Armada libra una gran batalla, sin tregua ni descanso, contra grupos alzados en armas que pretenden alcanzar el poder

por medio de la violencia". "Estos enemigos de la democracia han enfrentado a un Ejército profesional que a sus tradicionales virtudes de disciplina, lealtad y sentido del deber ha sumado un heroísmo ejemplar y una elevada moral combativa, que representa la garantía de la victoria militar y de la existencia misma de la República, en

—Favor pase a la página 45.

Extensa Labor de Cruz Roja en Playas del País

Un promedio de 12 mil personas atendió el cuerpo de voluntarios de Cruz Roja Salvadoreña en las playas del país, durante el mes de noviembre, según se informa.

Voceros de la institución agregan que se atendieron 99 servicios en los balnearios marítimos. Además realizaron 20 salvamentos simples y 24 profundos, lamentando el fallecimiento de una per-

sona ahogada en las playas del Majahual, debido a que esa excursión no solicitó servicio de guardavidas.

PRACTICAS DE BUCEO

El sábado 28 de noviembre, guardavidas voluntarios de la Cruz Roja, efectuaron prácticas de

—Favor pase a la página 53.

Imparten un Curso de Cuidados Prenatales

En la Unidad de Salud del Barrio San Jacinto, se imparte un cursillo de cuidados prenatales a futuras madres, el cual estuvo a cargo de enfermeras especializadas.

El cursillo empezó el 24 de septiembre con asistencia de muchas señoras que recibieron los conocimientos del caso, a quienes se les dieron diplomas de asistencia, así como diversos regalos, en una ceremonia que se efectuó en la Unidad de Salud indicada.

El objetivo del cursillo es que mediante la educación para la salud, las madres inscritas conozcan la naturaleza, características y proceso del embarazo, parto y puerperio y que participen en todos los cuidados y medidas higiénico-dietéticas destinadas a llevar los partos a buen término, siendo a la vez portadoras de mensajes educativos y promo-

ras de los mismos cuidados a sus respectivas comunidades.

Se da a conocer, además, elementos de anatomía y fisiología de la reproducción, así como la importancia del control precoz y periódico del embarazo, del parto institucional y del control postnatal e infantil. En igual forma aprendieron a detectar correctamente cualquier signo o sintoma de alarma que afecte la salud de la madre y del niño, con nociones sobre la alimentación adecuada a su estado fisiológico y selección de alimentos apropiados.

Otro de los objetivos consiste en que las futuras madres conozcan y divulguen los programas de Planificación Familiar, los métodos anticonceptivos en uso, control de higiene infantil y otras atenciones que ofrecen los servicios de salud.

"Sus Ojos" se Titula Libro del Dr. Bracamonte

El Dr. J. Roberto Bracamonte Benedit nos ha enviado su libro que él ha titulado "SUS OJOS", que va dirigido al público en general y en particular a aquellos que adolecen de afecciones o enfermedades de la vista más frecuentes en nosotros.

Dice el Dr. Bracamonte que "con satisfacción envía a EL DIARIO DE HOY" esta pequeña contribución a la cultura médica popular salvadoreña, porque fue en la página editorial de "Hablemos" —allá por 1976— que se gestó y, en dicho "Dominical", donde vieron la luz los primeros artículos, bajo el título de "Orientando". Ahora, un tanto mejorados algunos y agregados otros, se ha formado este pequeño volumen, con la esperanza de que sea de utilidad a muchos".

De ninguna manera, agrega, se ha pensado, en todo el curso de su elaboración, en que sea un libro dedicado a estudiantes o profesionales de la medicina o afines.

En el introito del libro, escrito por el Dr. Manuel

O. Zariquiey, hay un interesante párrafo que dice: "Cuando termines de leer este libro, ya no tendrás miedo a lo desconocido. Sabrás lo que son tus ojos, como funcionan y por qué se enferman. Sabrás cómo y por qué debes cuidarlos. Cuando el médico te mencione enfermedades de las que nunca habías oído hablar, entenderás lo que te está diciendo, qué parte del ojo está afectada y cómo puede restaurarse su función".

Indudablemente "SUS OJOS", libro del Dr. Bracamonte es y será de gran utilidad para muchos. Y para sacarle verdadero provecho hay que seguir el consejo del Dr. Zariquiey que al final de su Introito dice: "Lee el libro despacio. Estudia bien los diagramas. En cada frase, en cada dibujo, verás la mano amiga del autor que sólo quiere ayudarte para que te pongas bien cuando estés enfermo. Acuérdate de que está escrito: "Nunca se acerca tanto el hombre a los dioses, como cuando alivia el dolor de sus semejantes".



EXITO EN PRESENTACION.— La presentación del cómico mexicano Luis de Alba, ayer en el Gimnasio Nacional tuvo éxito rotundo. Se notó que el pueblo salvadoreño está ávido de diversión, pues está cansado de tanta violencia y destrucción, según dijeron unos observadores.